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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie zabezpieczenia porządku i ochrony 
terenów osiedla Centrum E, przekazaną 12 grudnia 2024 r., uprzejmie informuję, że w okresie 
od 1 stycznia do 11 grudnia 2024 r. do dyżurnego Oddziału III Nowa Huta Straży Miejskiej 
Miasta Krakowa wpłynęło łącznie 9 zgłoszeń z rejonu osiedla Centrum E. W jednym przypadku 
zgłoszenie dotyczyło zaśmiecania terenów publicznych, w 1 przypadku zakłócania spokoju                           
i porządku publicznego, a w 7 spożywania alkoholu w miejscach zabronionych.  
 
Ad 1. 

Teren osiedla Centrum E jest częściowo ogrodzony. Czystość na terenach zielonych oraz 
utwardzonych na os. Centrum E 1 położonych na działce nr 6 obr. NH-48 jedn. ewid. Nowa Huta 
jest utrzymywana w ramach umowy nr W/I/1020/GK/1/2013 o świadczenie usług publicznych 
w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków, zawartej                             
21 lutego 2013 r. z Miejskim Przedsiębiorstwem Oczyszczania Sp. z o.o. Pozostałe tereny 
zlokalizowane na os. Centrum E stanowią własność osób fizycznych i spółdzielni mieszkaniowej, 
pozostają w użytkowaniu wieczystym oraz w zarządzie Zespołu Państwowych Szkół 
Muzycznych - i to na tych podmiotach spoczywa obowiązek dbania o czystość na terenach 
pozostających w ich władaniu.  

 
Zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków 

stanowiącym załącznik do uchwały nr LXXXIII/2359/22 Rady Miasta Krakowa z dnia                             
27 kwietnia 2022 r. (ze zm.), właściciel nieruchomości (współwłaściciel, użytkownik wieczysty, 
jednostki organizacyjne i osoby posiadające nieruchomości w zarządzie lub użytkowaniu, inne 
podmioty władające nieruchomością) zapewnia utrzymanie czystości i porządku na terenie 
nieruchomości. W ww. Regulaminie określono również obowiązki właścicieli nieruchomości,                   
na których organizowane są przedsięwzięcia w miejscach publicznych. Organizatorzy podczas 
imprez powinni podjąć działania mające na celu niedopuszczenie do powstania 
nieprawidłowości w utrzymaniu czystości i porządku oraz uciążliwości dla okolicznych 
mieszkańców.  



 

 

Jeśli Miasto udostępnia teren w celu realizacji wydarzeń na podstawie umowy zawartej 
zgodnie z procedurą SA-41, realizowanej przez Wydział Spraw Administracyjnych UMK,                              
to organizator przedsięwzięcia na podstawie zawartej umowy zobowiązany jest do zapewnienia 
porządku i bezpieczeństwa podczas wydarzenia oraz posprzątania terenu zajętego na 
wydarzenie, a po jego zakończeniu ma obowiązek przekazania terenu w stanie, w jakim został on 
przejęty. Organizator natomiast nie jest zobligowany do sprzątania terenów przyległych, poza 
obszarem wskazanym na realizację przedsięwzięcia. Ponadto w trakcie trwania imprez MPO                    
na bieżąco monitoruje pod kątem czystości miejskie tereny znajdujące się w pobliżu wydarzeń                 
i w miarę potrzeb podejmuje stosowne działania interwencyjne. 

 
Miejskie instytucje kultury położone w bezpośrednim sąsiedztwie osiedla Centrum E: 

Muzeum Nowej Huty - oddział Muzeum Krakowa (os. Centrum E 1) oraz Nowohuckie Centrum 
Kultury (NCK - al. Jana Pawła II 232) organizują wydarzenia kulturalne na zarządzanym przez 
siebie terenie i w związku z tym są zobowiązane do dbałości o powierzony im obszar. Stan 
czystości jest monitorowany, śmieci usuwane na bieżąco. Instytucje nie organizują imprez, 
którym towarzyszy sprzedaż alkoholu. Wydarzenia organizowane przez NCK, m.in.: Senioralia 
Nowohuckie, Noc Jazzu, Noc Tańca i koncerty w ramach Letniej Sceny NCK, kino letnie,                                  
nie są wydarzeniami masowymi, nagłośnienie na nich jest odpowiednio mniejsze, nie ma na nich 
szerokiej konsumpcji. Jedyną imprezą potencjalnie generującą dyskomfort okolicznych 
mieszkańców są - odbywające się raz w roku w czerwcu - Dni Nowej Huty. Organizatorem 
wydarzenia, które ma charakter imprezy masowej i odbywa się zgodnie z regulacjami 
dotyczącymi takiej imprezy jest NCK, ale jej wykonanie zleca Rada Dzielnicy XVIII Nowa Huta. 

Ad 2.  
W sąsiedztwie osiedla Centrum E (na terenie Łąk Nowohuckich przyległych do tego 

osiedla) organizowane są Dni Nowej Huty oraz Festiwal Kultury Romskiej. Każdorazowo 
wydarzenia te są objęte nadzorem funkcjonariuszy nowohuckiego Oddziału Straży Miejskiej 
Miasta Krakowa i nie generują szczególnych zgłoszeń interwencyjnych.  
 

z up. PREZYDENTA MIASTA 
 

Stanisław Mazur 
Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
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